

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

3 l. kiadás 1957. január 14. 6 óra -- perc

A Műcsarnok ismét megkezdte a képzőművészeti kiállítások szervezését

1957. január 14.

A Műcsarnok a közeljövőben több érdekes képzőművészeti kiállítást rendez Budapesten és vidéken. Február elején a Nemzeti Szalonban Jean Eiffel, a világhírű francia karikatúra-művész alkotása it mutatják be.

Bernáth Aurél Kossuth-éremes festőművész kiállítása az októberi események miatt csak néhány napig volt nyitva. Február közepén ez a tárlat is megnyílik a látogatók előtt.

Január végén nyitják meg a váci Vak Bottyán Múzeumban a Pest megyei képzőművészek kiállítását, amelyen számos neves fővárosi művész alkotása is szerepel.

A Műcsarnok a jövőben új módokkal szervezi a vidéki ványorkiállításokat. Egyelőre kevesebb vidéki kiállítást rendez, de az előkészítés munkáját sokkal alaposabban végzi, mint az elmúlt években, a statisztikai eredmények hajtásolása idején. Ezt a fontos népművelési munkát a jövőben elvégzi sokkal, széleskörű tájékoztatással, az esztétikai nevelés, hatékonyabb eszközös igyekezzék tenni. Rövidesen megkezdte munkáját a Képzőművészeti Szövetség kiállítási bizottsága is, amely segíti majd a Műcsarnok munkáját és a képzőművészeti közélet új alapokra helyezését./MTI/

Alig egy hónap alatt nyolcszáz nyulat alkak piacra a Hajdu megyei választásrásgok

1957. január 14.

A választási igény Hajdu megyében is csak december végén kezdődött. Az azóta eltelt 13 alatt 24 választásrásg területén különösen sok nyulat ajttettek el. Edig ötezer nyulat alkak át a Debreceni MIVD kirendeltségnek, háromezret pedig a Filmművészeti Szövetség útján ártósi tettek. Hajdubásgszámgányben, Balmazújvárságon, Püspökladányban és Komádgiban megkezdött az élőnyul befogás is. A tervek szerint a Hajdu megyei választásrásgok mintegy 5.000 nyulat fognak be hálósákkal. Az élőnyulak legtöbbjét exportra küldik, de szállítanak más megyék területére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. január 14. 6 óra 5 perc

Idegenvezetői tanfolyamot indít, budapesti képesalbumot jelentet meg a tervek szerint a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal - Továbbfejlesztik a fizetővendég-szolgálatot

1957. január 14.

A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal ismét munkához látott, hogy a Budapestre érkező vendégeket - egyelőre legnagyobbat a vidékieket - megfelelően elhelyezze, s megismertesse velük a város nevezetességeit. A szállójai helyek viszonylag alacsony száma miatt igen nagy népszerűségnek örvend a nemrégiben szervezett fizetővendég-szolgálat. A Budapestre érkező vendégek napi 20-50 forint közötti áron szálláshoz, kellemes otthonhoz jutnak. A hivatal tájékoztatása szerint jelenleg mintegy 300 személyt tudnak elhelyezni a fizetővendég-szolgálat keretében. A továbbiakban azonban azt tervezik, hogy a hálózatot kibővítik, s így már a remélhetően hamarosan meginduló külföldi idegenforgalom vendégeit is nagy számban tudják szállóján kívül elhelyezni.

A hivatal tervei között szerepel fővárosunk látványosságainak széleskörű propagálása. Többek között tervekbe vették, hogy megjelentetik a Budapesti Képesalbumot és többmás, művészi képekkel illusztrált kiadványt. A külföldi vendégek kalauzolására idegenvezetőket képeznek ki. Az idegenvezetőktől nemcsak azt kívánják meg, hogy külföldi nyelvet jól beszéljenek, hanem fontos követelmény többek között Budapest történelmi nevezetességeinek ismerete is. /MTI/

Három és félezzer tonna szappan készül havonta

1957. január 14.

Valamennyi szappangyárunk dolgozik, de munkájukat energia- és nyersanyaghiány akadályozza. Különösen nagy gondot okoz a pipereszappanhoz szükséges nyersanyag, amit jórészt külföldről vásároltunk. Ezért havonta csak mintegy három tonna pipereszappan készül. Mosószappanból pedig a régi termelés felét, havonta 3.500 tonnát gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. január 14. 6 óra 10 perc

Herczeg, Karinthy, Krúdy, Molnár Ferenc, Kástner, Steinbeck a "zaklatás" megújított könyvkiadásjának terveiben

1957. január 14.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának könyvkiadása, a Népszava - megváltoztatta nevét, és a jövőben, továbbra is a ZM kiadójaként, Tancsics Mihály Kiadónaként működik.

Amint már a közeljövő tervei mutatják, nemcsak egyszerű névcsereről van szó. A kiadó valóban megújított, és az elmúlt évekénél sokkal szélesebb, változatosabb, érdekesebb kiadványokat jelentet meg.

Az alapfokú műszaki könyvek, művelődés- és technikatörténeti szakmunkákon kívül a Tancsics Kiadó a jövőben szépirodalmi alkotásokat is megjelentet. Így a magyar szerzők sorában Karinthy, Krúdy, Szigligeti, Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc műveik szerepelnek többek között az ideai tervekben. A külföldiek vonatkozásában egyebek mellett Kástner Három ember a hában, Steinbeck Erik a gyümölcs, Kenneth Aszakovati átjáró című könyve jelenik meg a Tancsicsnál. Közreadják majd az angol Linclater egy regényét és Pourtales híres Liszt életrajzának új kiadását. Megindul egy sorozat magyar és külföldi világhírók írásaiból. /MTI/

A tokajhegyaljai állami gazdaságokban megkezdték a talajforgatást a szőlőtelepítések alá

1957. január 14.

Tokajhegyalja két szőlőtermelő állami gazdaságában, a tarcaliban és a telcsvaiban a rekonstrukciós tervekbe illesztve száz, illetve hatvan hektáron telepítenek az idén új szőlőt. Mind a két gazdaságban megkezdték a talajforgatást a telepítések alá. Ezekre a területekre elsősorban furnintot és hárslevelűt telepítenek.

A két gazdaság pincéjében 20.000 hektoliter új bort tárolnak és kezelnek. A tarcali gazdaság palackozó üzemében ez idén 500 hektó bort palackoznak, köztük 1953 évi szüretelésűeket, főként szamorcsnit és pecsenyebort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. január 14. 6 óra 15 perc

Husztagu bizottság készíti a termelészervezési törvényt

1957. január 14.

A termelészervezési törvény előkészítésére alakult husztagu bizottság megkezdte munkáját. A bizottságban elsősorban a termelészervezési mozgalmat jól ismerő, gyakorlati szakemberek, továbbá a mezőgazdasági termelés kiváló szakemberei, valamint jogi és pénzügyi szakértők vesznek részt. A bizottság munkáját Pál József, a termelészervezési elnököképző iskola tanára irányítja.

Az előkészítés során különösen a szabad szervezés elvét igyekeznek szem előtt tartani. Minden megkötés nélkül lehetővé kívánják tenni a szervezeti tagok helyes javaslatainak, elgondolásainak érvényesítését mind a gazdaság megszervezésében, mind a termelésben. Kerülni akarnak minden merev formát, főleg az olyan társulások másolását, amelyek nem egyeztetettek össze a magyar viszonyokkal, sajátosságokkal. /MTI/

Kizárólag tőkén termelt, természetes borok kerülnek forgalomba

1957. január 14.

A most feloldott szeszforgalmi korlátozás után megnőtt az italboltok, vendéglők forgalma. A fogyasztók azonban - különösen az első napokban - nem mindenütt kaptak bort, vagy csak drága bor és gyümölcsbor-készítmény állt rendelkezésükre. Ezzel kapcsolatban Sári Károly, a Boripari Igazgatóság vezetője a következőket mondta:

- A Budapesti Borforgalmi Vállalatnak már nagy borkészletei vannak, úgyhogy a megnövekedő keresletet is ki tudja elégíteni. Ebben az évnegyedben 81.000 hektoliter hordós és 30.000 hektoliter palackozott bor kerül fogyasztásra a fővárosban. A palackozásnál az áramkorlátozás és a dugóhiány, a szállításnál pedig az egy nyolcórás műszak elégtelensége okoz ugyan átmeneti zavarokat, de hamarosan elhárulnak ezek az akadályok is. Egyébként a most forgalomba kerülő készletek kivétel nélkül tőkén termelt, jó, természetes borok. Az újbor minősége általában messze meghaladja a megelőző évjáratokét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. január 14. 6 óra 20 perc

"A belga cégek továbbra is készségesen kereskednek a magyarokkal"

1957. január 14.

A napokban itthon tartózkodott a brüsszeli magyar kirendeltség vezetője, Horetzky Nándor és informálta az MTI munkatársát, milyen hatással voltak az utóbbi hónapok eseményei a magyar-belga kereskedelmi kapcsolatokra:

- Képviselőink, - akik belga üzletemberek - mindent elkövettek, hogy a legkevesebb anyagi károsulás árjén benünket. Megalakították a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselőinek munkaközösségét. Időközben rendeléseket vettek fel és igyekeztek kapcsolatot fenntartani a vevőkörrel. Amennyiben hamarosan lehet tudunk tenni megrendeléseinknek és rövid időn belül megindulnak az áruszállítások, nemhogy nem veszítjük el cikkeink régi piacait, hanem még bővíteni is tudjuk. Ezekben a napokban is öt belga kereskedő tartózkodik Budapesten, akik textilt, végzőveket, rádiót, különböző elektromos anyagot akarnak venni és általában mindent vásárolnának, amit adni tudnánk, mert komoly érdeklődés mutatkozik a magyar áruk iránt és ezt az üzleti lehetőséget ki is kellene használnunk. Résztyesünk az 1958-as brüsszeli világkiállításra és a belga kormány nagy segítséget ad ehhez, mert nagy súlyt helyez arra, hogy a magyar gazdaság is képviseltesse magát.

Együtt utazott velem Budapestre a SABENA belga légitársaság igazgatója, hogy megbeszéléseket folytasson a Brüsszel-Budapest közötti légijárat megindításáról - fejezte be nyilatkozatát Horetzky Nándor. /MTI/

Négy teherautót és 15 Zetor traktort vettek át a tanácstól a Baranya megyei földművelésszervezetek

1957. január 14.

A Baranya megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága négy teherautót és 15 Zetor traktort adott át a megye földművelésszervezeteinek. A szállítóeszközök a nemrég felosztott termelészervezeteké voltak. A tervek szerint a szállítóeszközökkel a megye termelészervezetei és földművelésszervezeti szakcsoportjai számára jutányos díjazással vállalnak munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. január 14. 6 óra 25 perc

Öt évi sikeres halászat mérlege: 3.000 mézsa halat fogtak a szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet tagjai

1957. január 14.

Öt évvel ezelőtt alakult meg Szegeden a Halászati Szövetkezet. Fél évtized alatt több mint háromezer mézsa halat fogtak ki a Tiszából és a Marosból. Főleg tükörpontyból és harcsából akartak gazdag zsákmányra. A nyáron és az ősszel valóságos harcászület volt náluk, mert több mint száz nagy és öt óriási harcsa került hálójukba, illetve kisebb harcsákra. Öt év statisztikája állandó emelkedés eredményekről tanuszkodik. Az elmúlt évben - hátrányosan elosztjuk a zsákmányt - minden halász fejéenkint 14 mézsa halat fogott.

A szegedi halászok most télen sem pihennek. A viszonylag enyhe időt kihasználva lakójaikkal járják a Tiszát. Ezzel magyarázható, hogy a szövetkezet vérosszerte ismert halászeszközében mindig kaphatók az izletes szegedi halkészítmények. /MTI/

Harminc millió forint értékben bányászati anyagot, háztartási és műszaki szövetet gyárt ebben a negyedévben a Csillaghegyi Lenárugyár

1957. január 14.

A Csillaghegyi Lenárugyárban csakugy, mint több más üzemben, a legnagyobb gondot az energiahiány okozza. A gyár vezetõi azonban megpróbálnak segíteni magukon. A Könnyűipari és az Élelmiszeripari Minisztérium egyesítésének hírére állított fel az a gondolatuk, hogy a most nem termelő malmoktól áramfejlesztő agregátort kölcsönöznek. Hosszu utánjárás után cszekötötteremtettek a törökzentmiklői malommal, amely kölcsönadja agregátort és így a gyárban megindulhat a érmelés, végrehajthatják első negyedévi tervüket. Azt tervezték, hogy az első negyedévben ruhaanyagokat, asztalterítkeket, törülközőket, szalendákat, rolettákat és műszaki cikkeket gyártanak. A gumi- és porcelángyáraknak különleges szöveteket, szűrőanyagokat készítenek. Még az új bányászoknak is segítenek azzal, hogy 80.000 méter bányászati anyagot szönek. A gyár vezetõi és munkásgárdája ebben az évnegyedben mintegy 30 millió forint értékű áru gyártására számít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E 7. kiadás 1957. január 14. 6 óra 30 perc

hol nem válnak munkanélküliekké az elbocsátott hivatalnokok

1957. január 14.

Még mielőtt a Könnyű- és Élelmiszeripari Minisztérium összevonása nyilvánosságra került volna, a Könnyűipari Minisztériumban sokan számítottak a várható nagyarányú létszámcsökkentésre és új munkalehetőségeket kutattak. Az iparvezetésbe bevont jó szakemberek közül többen újra munkához mérle szeretnének visszakérülni. Egyesek, akiket az üzem kér, visszamerült fel, hogy kisipari termelő szövetkezetet alakítsanak. Most három szövetkezet: szővívari, kőszőví és butoripari ksz szervezésével foglalkoznak. Működésük megkezdéséhez segítséget kapnak a minisztériumtól. A három szövetkezet mintegy 200-250 embert foglalkoztat majd.

A legelőrehaladottabb az új butoripari kisipari szövetkezet szervezése, amelynek már van helyisége, gépeket kapott kölcsön és az induláshoz nyersanyagot, sőt már megrendelése is van. Első osztályú stilbutorokat gyártanak majd a Lakásművészeti Bolt megrendelésére. A Bolt vezetői azt ígérték, hogy a szövetkezet rendszeresen ellátják munkával. A tervek szerint a szövetkezet hivatalosan március elsején kezdi meg működését, de a gyártás előkészületei már folyamatban vannak. A szövetkezetnek tagjai lesznek nemcsak a minisztérium butoripari igazgatóságáról kikerülő hivatalnokok, hanem a gyárakban műszaki munkakörben foglalkoztatott szakemberek is. Munkát adnak a butoripari területéről elbocsátott minden műszaki és az irányító szerveknél feleslegessé vált adminisztratív dolgozóknak is. /MTI/

Ujra megnyílik a cegléi Hungária Szálló

1957. január 14.

A helyi fölművészeti szövetkezet rövidesen újra megnyitja Cegléi kedvelt szállóját, a Hungáriát. A szálló épületében eddig a szovjet helyőrség tiszti klubja működött. A szovjet parancsnokság az épületet most visszaadta a városnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás 1957. január 14. 6 óra 35 perc

Harmincöt család jutott lakáshoz az élelmiszeripar felszabult helyiségeiben

1957. január 14.

Az Élelmiszeripari Minisztériumnak több igazgatósága a központi épületen kívül működött. Ezek közül némelyen néhányat a minisztériumba helyeztek át, vagy más igazgatósággal vontak össze. Az így felszabult - a Nádor utca 24, a Váci utca 11, az Október 6. utca 8 szám alatti - helyiségekbe 35 család költözött. Mivel az élelmiszeripart összevonták a könnyűiparral, remélhető, hogy újabb helyiségek szabadulnak fel. Ezek számáról azonban csak az átszervezés végrehajtása után nyilatkozhatnak a minisztérium vezetői. /MTI/

Mosóporból a régi termelés 80 százaléka kerül forgalomba

1957. január 14.

A Tisztaság Mosóporgyár mennyiségben már elérte az október eleji termelést. Az alapanyagot őjszettel készíttik, a mosószert azonban az energiahány miatt csak egy műszakban csomagolhatják és így árárszámban csak a régi mennyiség 80 százalékát adják át a kereskedelemnek. /MTI/

Pat ifjúsági szervezet működik már a Csepel Vas- és Fémművekben

1957. január 14.

A Csepel Vas- és Fémművek ifjúsága a közelmúltban új szervezeteket épített ki a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség programja alapján. A szervezetek működését és új alakítását ideiglenes elnökségi bizottság irányítja. E díj hat gyáregységben alakították meg alapszervezetüket a fiatalok. /MTI/

Javaslat készül egyes nehézipari üzemek önálló export tevékenységének megadásáról

1957. január 14.

A Magyar Távirati Iroda munkatársának értesülése szerint a Külkereskedelmi Minisztérium és a Kohó- és Gépipari Minisztérium előterjesztést készít arról, hogy mely vállalatoknak és milyen feltételek mellett adják meg az önálló külkereskedelmi tevékenység jogát. Az előterjesztés az üzemek munkatársainak javaslatai alapján történik és a minisztertanács tárgyal majd jóváhagyásáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957. január 14.

11 óra 15 perc

Legnagyobb bányákat kapnak a pécsi és a komlói szénbányák

1957. január 14.

Novemberben és decemberben a harcok miatt több hétig szünetelt a fakitermelés a Mecsekben. Az erdészetek az év utolsó negyedében mintegy 25.000 köbméterrel kevesebb fát adtak a tervezettnél. December közepén végre mindent megkezdődtek a vágások a Mecseken, de akkor is csak a tervezett fanyenyiség 60 százalékát termelték ki.

A Mecseki Erdőgazdaság dolgozói rendkívüli erőfeszítéseket tesznek, hogy a csökkent munkaslétszám ellenére március végéig kivágják a tervezett 110.000 köbméternyi fát és pótolják múlt évi elmaradásukat. Jelenleg ezer favágó dolgozik a mecseki erdőkben és naponta 1500 köbméter fát termelnek. Ily módon biztosítani tudják, hogy a pécsi és a komlói szénbányák, amelyekben napra növekszik a termelés, elegendő bányafát kapjanak.

A hiányzó munkaerőt fokozott gépsítéssel igyekeznek pótolni. Harmincöt motoros fűrész dolgozik a mecseki erdészetekben és a fa elszállítását a fogatok mellett még tíz lánctalpas traktor is segíti. Az erdőgazdaságnak ennek ellenére 200-250 erdei munkásra volna szüksége, de akár ötszázra is tudnának munkát adni. Emellett azonnal alkalmaznának mintegy háromszáz fogatot is. /MTI/

Emeletráépítéssel olcsóbban készülnek az új lakások Nyiregyháza

1957. január 14.

A nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a lakáshelyzet megjavításával. Gyors segítséget jelent, hogy a létszámcsökkentés folytán összevont hivatalok helyén 30-40 család jut lakáshoz a közeljövőben. Mindez azonban csak valamelyest enyhíti a nagyfokú lakáshiányt. Ezért a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy a korábbi évekhez képest meg kell gyorsítani a lakásépítést, s ennél - a választók javaslatainak megfelelően - az ésszerűbb emeletráépítést kell alkalmazni. Ilyen megoldással 97 család részére készül el lakás az elkövetkező időkben, az eddiginél lényegesen kisebb költséggel, s ez egyben esztétikai szempontból is előnyére válik majd a városnak. Az év első felében tíz lakást készítenek, s átmenetileg ezekben helyezik el azokat a családokat, amelyek az emeletráépítés idejére fedél nélkül maradnának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. január 14. 12 óra 35 perc

Hatvanötezer köbméter fát loptak a Heves megyei erdőkből - Megakadályozzák a további erdőirtást.

1957. január 14.

A Heves megyei ügyészség megbeszélésére hívta össze az északmátrai, a nyugatbüki állami erdőgazdaságok, a karhatalom, valamint a tanács képviselőit, hogy közös erővel lépjenek fel az elmúlt hónapok alatt nagyban elszaporodott jogtalan erdőirtással és a falopásokkal szemben. Az erdőgazdaságok képviselői elmondották, hogy a megye állami erdeiből október vége óta az eddigi becslések szerint a fatolvajok mintegy 65.000 köbméter ipari és tűzifának valót vágtak ki és szállítottak el. A további erdőirtás megakadályozása érdekében a jövőben csak a megyei erdőgazdaságok által kiadott igazolvány jogosít fel arra, hogy valaki fát szállítson, vagy fuvarozzon. A jelenleg közbirtokban és magánkézben levő erdőkből való szállítást is - az eddigi gyakorlattól eltérően - nem a helyi tanácsok, hanem az erdőgazdaságok engedélyezhetik az új szállítási igazolványon.

A falopások további megakadályozása érdekében a jövőben a karhatalom rendszeresen ellenőrzi a közutakat és ha a szállító nem rendelkezik megfelelő engedéllyel, a fát elkobozzák, emellett a tettes ellen büntető eljárást is indítanak. /MTI/

A Képzőművészek, Iparművészek és Művészeti Dolgozók Szabad Szakszervezete

1957. január 14.

értesíti tagjait, hogy az új nyilvántartás végett jelentkezzenek a szakszervezet székházában: VI. Gorkij fasor 38., szombat kivételével minden nap: 10-16 óráig. /MTI/

Ötven férőhelyes óvodát építenek Miskolcon

1957. január 14.

Miskolcon még a múlt év őszén újabb ötven férőhelyes óvoda építését kezdték meg a Belvárosban. A munkák az októberi események miatt abbamaradtak. A városi tanács elhatározta, hogy folytatja a félmillió forintos költséggel készülő óvoda építését, s ennek megfelelően újból hozzáláttak az alapozási munkákhoz. Az új épülettel ezerhétven négyre növekedik a miskolci óvodák befogadóképessége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. január 14. 12 óra 14 perc

Negyvenkétezer látogatója volt 1956-ban a pécsi muzeumoknak

1957. január 14.

Pécs egyre növekvő idegenforgalmát tükrözi a Janus Pannonius Múzeum látogatottsága is. 1956-ban negyvenkétezer - hétezerrel többet, mint az előző esztendőben - tekintették meg a régészeti, néprajzi, természettudományi osztályok, valamint a híres Zsolnay Múzeum értékes anyagát.

Az októberi események idején a Janus Pannonius Múzeum bezárta kapuit. A legértékesebb anyagokat elszállították a múzeumból. Most a közbiztonság helyreállta lehetővé tette, hogy a múzeumi tárgyak ismét régi helyükön várják a látogatókat. /MTI/

Megkezdődtek az előadások a debreceni orvostudományi egyetemen

1957. január 14.

Debrecenben az október vége óta tartó szünet után a felsőoktatási intézmények közül elsőnek az orvostudományi egyetemen kezdődtek meg az előadások. A debreceni orvostanhallgatók részére valamennyi évfolyamon hétfőn reggel megkezdődött az oktatás. /MTI/

Friss saláta és zöldhagyma érkezett Szolnokról

1957. január 14.

A szolnoki Szabadság Termelőszövetkezet kiváló kertészei új eljárást dolgoztak ki a saláta, illetve zöldhagyma termesztésére, amellyel a tenyészidőt mintegy tíz nappal sikerült lerövidíteni. A melegágyakban jelenleg tízezer fej saláta és mintegy nyolcvanezer zöldhagyma diszlik, s szedésüket is megkezdték már. A primőrök többségét a főváros piacain értékesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. január 14. 3 óra 30 perc

Ismét gyártja a repülőmodell motorokat a szegedi Vas- és Fém-
ipari Ksz

1957. január 14.

A szegedi Vas- és Fémipari Ksz. műszerész szakemberekből álló egyik részlegében évek óta kísérleteznek miniatűr repülőmodell motorok készítésével. Legújabb típusu "proton" nevű 12 dekás, gyufásdoboz méretű kis gépükkel az egyik angol technikai kísérleti intézetben csaknem tizenötösres fordulatszámot értek el kipróbálásukkor, s ezzel nagy elismerést szereztek. Kísérleteznek kis repülőgépek és hajók rádióirányításával is. Gépeik értékesítésére kiváló exportlehetőségek vannak.

Mindezeken ellenére hazánkban az elmúlt években nem nagyon becsülték meg munkájukat. Legalább is erre mutat az, hogy - az alumínium hazájában - gyakran hónapokra le kellett állniuk néhány mászás alumíniumrud kiutalására várva.

- Bizunk a kormány nyilatkozatában, amely szerint az ipar fejlesztését is hazai adottságainkra kell építeni - mondja Hódi László, a Ksz. e részlegének vezetője. - Mi néhány deka hazai alumíniumból is több dollár értékű, sok munkát és szakértelmet igénylő cikket állítunk elő.

A kis ipari szövetkezet tagjai máris annyi anyagot szereztek, hogy ismét gyors ütemben láthatnak a munkához, s március végéig el tudják készíteni azt az 1500 repülőmodell motort, amelynek szállítási határideje egyébként december vége volt. Ezeket Délafrikába küldik, de máshol is érdeklődnek gyártmányaik iránt. Az exportigényeket azonban csak akkor tudják kielégíteni, ha ezentúl nagyobb támogatást kapnak munkájukhoz, a megfelelő anyagok, gépek beszerzéséhez. /MTI/

Iparművész alkotóközösség alakult Baranyában

1957. január 14.

Baranya művészeti élete új színnel gazdagodott: 36 taggal megalakult a pécsi-baranyai művészek alkotóközössége. A közösség alapszabályát a megyei tanács jóváhagyta, s működésük megkezdéséhez huszezer forint támogatást ajánlott fel.

A tanács az iparművészek régi panaszát is orvosolta. A város központjában olyan helyiséget bocsátott rendelkezésükre, ahol rövidesen bemutatják a megye népművészei - fafaragók, himző- és szövősszonyok, fazekasok - legszebb alkotásaikat. A kiállított műveket a látogatók meg is vásárolhatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. január 14. 3 óra 35 perc

Májustól havonta száz új lakást adnak át a Borsod megyei Építő-
ipari Vállalat dolgozói

1957. január 14.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt esztendőben hivatalosan 533 új lakást adtak át. Az októberi és novemberi események során 341 féligkész, nagyjából még vako-
latlan lakást foglaltak el a rászorítottak. Ezeknek a lakásoknak többségét az építők januárig rendezték és így 1956-ban a megyében összesen 874 új lakást építettek.

Az új esztendőben is komoly feladatok várnak az építési dolgozókra. Miskolcon 555, Ozdon 302 lakást, a borsodi bányászok részére pedig háromezer lakást kell felépíteniük. Miskolcon a Kilián gimnázium melletti lakótelepen, a Malinovszki uton és a Selyemréten már megkezdték az új lakótelepek építését. A vállalat munkástanácsa és a dolgozók úgy döntöttek, hogy májustól folyamatosan minden hónapban száz új lakást adnak át beköltözés-
re. /MTI/

Ezen a héten négyezer darab lőtt nyulat szállítanak a fővárosba
a vadásztársaságok

1957. január 14.

Hétfőn reggel negyven vagon fru érkezett a Nagyvási-telepre, ebből burgonya, 6, levesbe való zöldség és sárgarépa 11, káposztaféle 6, tojás 1 és alma 16 vagon. A burgonyát Szabolcs- és Somogy megyei zöldség- és káposztafelét Makó és Győr vidéke, a tojást Orosháza, az almát a Nyírség szállította. A földművelésszövetkezeti zöldséglerakatok ma reggel nagy mennyiségű Elia burgonyát és fejaskáposztát kaptak. A jóminőségű burgonyát 1.80, a fejaskáposztát 3.40 forintért árusították. A Csomagekereskedelmi Vállalat szabolcsi Jonathan, csongrádi Batul almával és Zala megyei asztalszilvával látta el bolthálózatát. A Tolbu-hin körút Nagycsarnok vadlerakatához érkezett jelentés szerint vasárnap az ország minden vidékén nagy nyulavadászatot tartottak a vadásztársaságok. Ezen a héten több mint négyezer darab lőtt nyul került a fővárosba. /MTI/

B 14. kiadás

1957. január 14.

13 óra 4. perc

Nyolcvan szivattyumotort vásárolnak a nagyüzemi gazdálkodásra áttérő tarnabodi zöldségtermelők

1957. január 14.

A zöldségtermelésről híres Heves megyei Tarnabod község dolgozó parasztszjai eredményesen kihasználják a helyi termelési adottságokat. A község határában mintegy száz helyen saját erőből kútakat fúrtak, és a föld felszínétől legfeljebb egy méterre levő talajvizből öntözik kertészeiket. A jó öntözési viszonyok kihasználására két évvel ezelőtt szakszövetkezetet is alakítottak, amelyben 37 nagy szakértelemmel rendelkező gazda mintegy kétszáz holdon kezdte meg a paprika, paradicsom és egyéb zöldségféle öntözéses termesztését. A szakszövetkezet az elmúlt esztendőben több mint háromszáz vagon elsőosztályú zöldséget termelt és értékesített. A társuláshoz az idén újabb harminc gazda csatlakozott, a termőterület pedig 380 holdra növekedett. Mivel nagyobb területen nagyobb lehetőség nyílik a fejlettebb termelési módszerek alkalmazására, úgy határoztak, hogy fokozatosan áttérnek a nagyüzemi gazdálkodásra. A múlt esztendőben csak az értékesítés volt közös, az idén már a palántaneveléstől kezdve minden munkát együtt végeznek. A társuláson belül kisgépkölcsönző szövetkezetet is létrehoznak, s a napokban bejelentették, hogy az öntözés továbbfejlesztéséhez 80 szivattyumotort vásárolnak.

A tarnabodi szakszövetkezet tagjai nagyüzemi módszerekkel az idén már mintegy ötszáz vagon paprikát, paradicsomot és egyéb zöldséget termelnek, főleg az iparvidékek számára. /MTI/

Mintegy száz vagon vörösherepag termelt Szabolcs megyében

1957. január 14.

Az elmúlt évben igen jó termést hozott a vörösherepag Szabolcs-Szatmárban. Egy holdról mindent többet termeltek be a szerződésben előírt 75 kilónál, s a megyei átlag ennek kétszerese, körülbelül másfél mázsa volt. A korábbi évektől eltérően tavaly a betakarításra és cséplésre is nagyobb gondot fordítottak, bár az utóbbi munka az üzemanyaghiány miatt még rost sem fejeződött be. A termelők így is 35 vagon vörösherepagot adtak át a Mezőtermelői Vállalatnak, s a még kintlévővel együtt körülbelül száz vagonra számíthatnak.annyi vörösherepag a fel szabadulás óta még egyetlen évben sem termelt a megyében. /MTI/

B 15. kiadás

1957. január 14. 73 óra 55 perc

Újabb Zetor-traktorra szerelhető munkagépek kísérleti példányai készültek el Pécsen

1957. január 14.

A pécsi Mezőgazdasági Gépjármű Vállalatnál újabb két, nagy érdeklődésre számot tartó munkagép kísérleti darabjai készültek el. Az egyik az ugynevezett univerzális famegmunkáló. A Zetorra szerelhető, kisterjedelmű, körülbelül száz kiló súlyú gépet körfűrészszel, marófejjel, furóval és az elfűrészelt hasábfelhasználására alkalmas szerkezettel látták el. A másik új gyártmány az ugyancsak Zetorra szerelhető betonkeverő, amely az anyagot felvételétől a munkahelyig érve megkeveri és utána minijárt sor kerülhet a betonozásra. Kísérletként ezzel a módszerrel betonozták az úzen udvarát, kiváló eredménnyel. Ugy számították, hogy - amennyiben megfelelő mennyiségű anyagot kapnak - még ez évben 400-500 univerzális famegmunkálót és ugyanannyi betonkeverőt készítenek. /MTI/

Egyszerűbb értékesítéssel olcsóbb lehet a tojás

1957. január 14.

A Szolnok megyei földművesszövetkezet vezetői véleménye szerint a falvakban begyűjtött tojás eddig túlságosan sok kézen ment keresztül, amíg a fogyasztóhoz érkezett. Ezért kísérletet kívánnak tenni arra, hogy a földművesszövetkezetek közvetlenül szállítsanak a fővárosi boltokba és egyéb eladóhelyekre. Javaslatot adtak be, amely szerint a lámpázó tojásvizsgáló üzem a mezőgazdasági termékek értékesítő szövetkezeti központ kezelésébe kerüljön. A tervezett változtatásokkal jelentős mértékben csökkenteni lehet a tojás szállítási költségeit, tehát eladási árát is. /MTI/

Csak a jövő hét elejére várható nagyobb hideg

A Meteor

1957. január 14.

A Meteorológiai Intézetől szerzett értesülés szerint a héten általában 0 fok körül marad a hőmérséklet, nagyobb hideghullám nem fenyeget, havazásra azonban annál inkább számíthatunk. Kanada északi vidékeiről hideg légtömegek áramlása indult el délkeleti irányban felénk, de lehetséges, ez még közben eltér eredeti irányától. Ha mégis elér bennünket a hideghullám, körülbelül a jövő hét elején, akkor előreláthatólag mínusz 10 fok körüli hőmérséklet alakul ki. /MTI/

B 14. kiadás

1957. január 14.

13 óra 15 perc

Nyolcvan szivattyumotort vásárolnak a nagyüzemi gazdálkodásra áttérő tarnabodi zöldségtermelők

1957. január 14.

A zöldségtermelésről híres Heves megyei Tarnabod község dolgozó parasztjai eredményesen kihasználják a helyi termelési adottságokat. A közleg határban mintegy száz helyen saját erőből kútvizet fúrtak, és a föld felszínétől legfeljebb egy méterre levő talajvizből öntözik kertészeiket. A jó öntözési viszonyok kihasználására két évvel ezelőtt szakszövetkezetet is alakítottak, amelyben 37 nagy szakértelemmel rendelkező gazda mintegy kétszáz holdon kezdte meg a paprika, paradicsom és egyéb zöldségféle öntözéses termesztését. A szakszövetkezet az elmúlt esztendőben több mint háromszáz vagon elsőosztályú zöldségfélét termelt és értékesített. A társuláshoz az idén újabb harminc gazda csatlakozott, a termőterület pedig 380 holdra növekedett. Mivel nagyobb területen nagyobb lehetőség nyílik a fejlettebb termelési módszerek alkalmazására, úgy határoztak, hogy fokozatosan áttérnek a nagyüzemi gazdálkodásra. A múlt esztendőben csak az értékesítés volt közös, az idén már a palántaneveléstől kezdve minden munkát együtt végeznek. A társuláson belül kisgépkölcsönző szövetkezetet is létrehoznak, s a napokban bejelentették, hogy az öntözés továbbfejlesztéséhez 80 szivattyumotort vásárolnak.

A tarnabodi szakszövetkezet tagjai nagyüzemi módszerekkel az idén már mintegy ötszáz vagon paprikát, paradicsomot és egyéb zöldségfélét termelnek, főleg az iparvidékek számára. /MTI/

Mintegy száz vagon vöröshereceg termelt Szabolcs megyében

1957. január 14.

Az elmúlt évben igen jó termést hozott a vöröshereceg Szabolcs-Szatmárban. Egy holdról mindent többet termeltek be a szerződésben előírt 75 kilónál, s a megyei átlag ennek kétszerese, körülbelül másfél mázsa volt. A korábbi évekkel eltérően tavaly a betakarításra és cséplésre is nagyobb gondot fordítottak, bár az utóbbi munka az üzemanyaghiány miatt még rost sem fejeződött be. A termelők így is 35 vagon vöröshereceget adtak át a Magtermelő Vállalatnak, s a még kintlevővel együtt körülbelül száz vagonra szánítanak.annyi vöröshereceg a fel szabadulás óta még egyetlen évben sem termelt a megyében. /MTI/

B 15. kiadás

1957. január 14. 13 óra 55 perc

Újabb Zetor-traktorra szerelhető munkagépek kísérleti példányai készültek el Pécsen

1957. január 14.

A pécsi Mezőgazdasági Gépjárat Vállalatnál újabb két, nagy érdeklődésre számot tartó munkagép kísérleti darabjai készültek el. Az egyik az ugynevezett univerzális famegmunkáló. A Zetorra szerelhető, kisterjedelmű, körülbelül száz kiló súlyú gépet körfűrészsel, marófejjel, furóval és az elfűrészelt hasábfal felhasogatására alkalmas szerkezettel látták el. A másik új gyártmány az ugyancsak Zetorra szerelhető betonkeverő, amely az anyagot felvételétől a munkahelyig érve megkeveri és utána mindjárt sor kerülhet a betonozásra. Kísérletként ezzel a módszerrel betonozták az üzem udvarát, kiváló eredménnyel. Ugyanakkor megítélik, hogy - amennyiben megfelelő mennyiségű anyagot kapnak - még ez évben 400-500 univerzális famegmunkálót és ugyanannyi betonkeverőt készítenek. /MTI/

Egyszerűbb értékesítéssel olcsóbb lehet a tojás

1957. január 14.

A Szolnok megyei földművelésszervezeti vezetők véleménye szerint a falvakban begyűjtött tojás eddig túlságosan sok kézen ment keresztül, amíg a fogyasztóhoz érkezett. Ezért kísérletet kívánnak tenni arra, hogy a földművelésszervezetek közvetlenül szállítsanak a fővárosi boltokba és egyéb eladóhelyekre. Javaslatot adtak be, amely szerint a lámpázó tojásvizsgáló üzem a mezőgazdasági termékek értékesítő szövetkezeti központ kezelésébe kerüljön. A tervezett változtatásokkal jelentős mértékben csökkenteni lehet a tojás szállítási költségeit, tehát eladási árát is. /MTI/

Csak a jövő hét elejére várható nagyobb hideg

A Meteor

1957. január 14.

A Meteorológiai Intézetől szerzett értesülés szerint a héten általában 0 fok körül marad a hőmérséklet, nagyobb hideghullám nem fenyeget, havazásra azonban annál inkább számíthatunk. Kanada északi vidékeiről hideg légtömegek áramlása indult el délkeleti irányban felénk, de lehetséges, ez még közben eltér eredeti irányától. Ha mégis elér bennünket a hideghullám, körülbelül a jövő hét elején, akkor előreláthatólag mínusz 10 fok körüli hőmérséklet alakul ki. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. január 14. 141 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 14-én, hétfőn délben 13 órakor:

Lassan fokozódik a hideg

Kelet-Európában fokozódott a hideg az északi széllel benyomuló sarkvidéki levegő hatására. Nagy területen minusz 15 - minusz 20 fokig süllyedt a hőmérséklet. A hideg levegő lassan Európa középső területei felé terjeszkedik. A Földközi tenger felett ciklon helyezkedik el és Afrika felől enyhe levegőt szállít Olaszország, valamint a Balkán fölé. Az említett területeken sokfelé esik az eső, a Dinári Alpokban havazik.

Hazánkban vasárnap borult volt az ég és sokfelé havazott. Összefüggő hótakaró az országnak északkeleti részein van csak. Sportolásra alkalmas hó fekszik a Mátrában, Gulyatetőn 15, Kékestetőn 14, Lillafüreden 16 cm. A budai Szabadság hegyen csak 3 cm a hó vastagsága.

Napközben a hőmérséklet az északnyugati megyékben 1-2 fokkal az olvadáspont fölé emelkedett, máshol a 0 fok közelében volt. Éjszaka általában minusz 3 - minusz 6, a Tiszántulom minusz 6 - minusz 10 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestn hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 C fok, a tengérszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: erősen felhős idő, főként délen és nyugaton sok helyen havazás, mérsékelt, a Dunántulon élénk északkeleti-keleti szél, helyenkint hófúvás. Kissé hidegebb idő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. január 14. 141 óra 45 perc

Hétfőn több mint harminc teherautó hozta a homokot a sikos uttestekre - a köztisztasági Vállalat felkészült a hótakarításra

1957. január 14.
A Köztisztasági Vállalatra az elmúlt hetekben - hónapokban nagy feladatot hárult: a hatalmas mennyiségben felgyülemlett szemét és törmelék elszállítása. A nagy munkával egyedül nehezen tud megbirkózni, más vállalatok segítségét is kérte. Hétfőn, a szokásos fuvarozáson kívül, további teendője is akadt a köztisztasági szervnek, mégpedig a sikos utak járhatóvá tétele.

Hétfőn reggel - mondták a Köztisztasági Vállalat illetékes szervei - 17 sajtó és 45 TEFU tehergépkocsi látott a sikos utak felszórására. A sűrűbben lakott városnegyedekben nem okozott nagy gondot a kisebb jellegű havazás, amelynek következtében az uttestek sikossá váltak, annál többet az ugynevezett hegyi járatoknál és a "szellősebb" városrészekben. A déli órákig azonban majdnem mindenütt sikerült a sikos uttesteket homokkal, vagy salakkal felszórni.

Számítani kell arra, hogy a következő napokban nagyobb arányú havazás indul meg. Már most felkészültünk a hótakarításra. Ha beáll az erősebb havazás, két műszakban takarítatjuk a havat Budapest utcairól. Van 15 hőkéánk és - szükség esetén - félórán belül további 14 ekét tudunk teherautókra szerelni. Ugyanakkor gondoskodunk arról is, hogy a sikos utakat gyorsan szórják fel gépi, illetve kézi erővel.

Az utóbbi napokban meggyorsult a hetek, hónapok óta utcákon heverő szemét és törmelék eltakarítása is és különösen jól dolgoznak a vidékről érkezett traktorosok. Naponta 5500-6000 köbméter szemetet, illetve törmelékét szállítunk el. A Szovjetuniótól is kaptunk 14 ZISZ teherautót, amit hamarosan munkába állítunk. Minden nehézség ellenére reméljük, hogy a hónap végére lényegesen tisztábbak lesznek a pesti utcák, mint most - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Harmincezer forint értékű felszerelést kaptak a Komárom megyei kulturális otthonok

1957. január 14.
A Komárom megyei tanács népművelési osztálya a napokban 30.000 forint értékű felszerelést juttatott a megye kulturális otthonainak. A gyermelyi művelődési ház például lemezjátsszót, mikrográzás lemezeket és színpadi függönyöket kapott. A megye valamennyi kulturális otthonában megkezdődtek a farsangi mulatságok előkészületei. /MTI/

B 18. kiadás

1957. január 14.

17 óra — perc

Mi lesz a lovaszi 363-as, több mint négyezer méter mély olajkutató furásnak a sorsa

1957. január 14.

Az elmúlt év augusztusában-szeptemberében az ország közvéleménye nagy érdeklődéssel figyelte azt a nehéz munkát, amit az olajbányászok fejtettek ki Közép-Európa legnagyobb kutató furásán. Akkoriban sok nehézséggel kellett megküzdeni, mert nem volt megfelelő furófelszerelés és nem tudták - szaknyelven szólva - kellően bélelni, esetleges omlás ellen védeni a kutatófurást. Csepel ugyanis nem tudott adni olyan minőségű bélésű csövet, ami 3000-4000 vagy még nagyobb mélységben is biztonságosan ellenáll a nyomásnak. A furás továbbmélyítését október elején azzal az elhatározással hagyták abba, hogy mielőtt megkapják a szükséges furó- és bélésű csöveket, folytatják a munkát.

Azóta hónapok teltek el és arra a kérdésre: mi lesz a lovaszi 363-as furólyuk sorsa, a Kőolajkutató és Feltérő Vállalat illetékes vezetői a következő tájékoztatást adták:

- A négyezer méterre mélyített kutba most újból furócsövet, furót építettünk be és minden nehézség nélkül lejutottunk 3800 méter mélységbe. A 363-as jelzésű kut - legalább is a 3800 méter mélységig - épségben maradt, nem omlott be. Az azonban egyelőre kétséges, sőt valószínűtlen, hogy a korábban elért 4020 méteren túl mélyebbre tudunk hatolni. Nincs ugyanis megfelelő bélésű csövünk és ezeknek előállítását a Csepeli Vas- és Fémművek csőgyára egyelőre nem is tudja vállalni.

- A kutatófurás sorsáról egyelőre még nem döntöttünk. A furó felszerelés mostani beépítése minden esetre választ ad arra, hogy az elmúlt hónapokban mi történt a kúttal, hogyan állt ellen a föld mélyében levő nyomásnak. Lehetséges, hogy az eddig kifurt részt újból iszapjal töltjük meg, védve az esetleges nyomás ellen és ha a csepeliektől megkapjuk a csöveket, néhány hónap múlva folytatjuk a furást, - hangsúlyozta a nyilatkozat. /MTI/

Csütörtökön megindítják a termelést a Péti Nitrogénművekben

1957. január 14.

A Péti Nitrogénművekben a szén- és energiahány miatt egy szintézis-körrel indul meg a termelés. Hétfőn kezdték meg a gyárrészek felfűtését. A számítások szerint csütörtökön már műtrágyát termelnek. Induláskor 2-3, a hónap további során pedig napi 8-10 vagon nitrogén műtrágya előállítását tervezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. január 14.

16 óra — perc

Több mint másfélszáz lakás hivatali helyiségekből Borsodban

1957. január 14.

Az elmúlt évek alatt Borsod megye városain, járási székhelyein számos lakóházat vettek igénybe hivatalok céljaira. A megyei tanács már múlt év júniusában megkezdte a hivatalok összevonását. Az elmúlt hónapokban ez a folyamat tovább folytatódott s így nem egészen hét hónap alatt több mint másfélszáz lakást adtak vissza eredeti rendeltetésének. A megyei tanács illetékes szervei a hivatalok összevonásával további lakások felszabadításán fáradoznak. /MTI/

Megkezdődött a tanítás több vidéki egyetemen

1957. január 14.

Hétfőn több vidéki egyetemen, főiskolán megkezdődött a tanítás. A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen az első tanítási napon a hallgatóknak több mint 90 százaléka jelent meg. Számos hallgató megérkezése a közeli napokban várható, s így a tanév eleji létszám alig csökken. Az októberi események következtében néhány tanár elhagyta az egyetemet, a rektori hivatal véleménye szerint ez azonban nem okoz zavart a tanításban.

Megkezdődött a tanítás hétfőn a Szegedi Tudományegyetemen is. Az egyetem mindhárom karán rövid megbeszélésre gyűltek össze a diákok és a tanárok. Koch Sándor, Nyiri Antal és Perbiró József professzorok üdvözltek a fiatalokat, ismertették velük az új tantervet. Az első tanítási órákon a hallgatóknak mintegy 75-80 százaléka vett részt. Ugyancsak megkezdődött a hétfőn az oktatás a szegedi Pedagógiai Főiskolán is. A főiskola hallgatói az első tanítási napon örömmel értesültek arról, hogy rehabilitálták az egy évvel ezelőtt eltávolított Vajda László tanárt és őt bízták meg a magyar irodalmi tanszék vezetésével. /MTI/

B 20. kiadás 1957. január 14. 15 óra - perc

Ujjáépítik Mohácson az árvizvédelmi falat

1957. január 14.

Monácsot mintegy másfél kilométer hosszúságú betonfal védelmezi a dunai árvizektől. A múlt év tavaszán a jeges ár száz méter szélességben áttörte a mellvédet és megrongálta a falat is. Ennek helyreállításán most dolgoznak. A tapasztalat azt mutatja, hogy az egyszerű beton mellvéd nem tud ellenállni a víz nyomásának, ezért most az alsó betonfalba 18 mm vastag vasrudakat ágyaznak be és ezekre építik az új mellvédet.

Az ujjáépítésen dolgozóknak a Pécsi Szénbányászati Tröszt adott segítséget: egy kőzetfúró berendezést kaptak kölcsön, amellyel a vasrudak helyét elkészítik. Ezt az eljárást egyelőre csak a ledőlt mellvéd ujjáépítésénél alkalmazzák, de később az árvizvédelmi fal teljes hosszában megerősítik vasrudakkal a mellvédet. Ugy tervezik, hogy a tönkrement falat a nyárelejei, úgynevezett zöldárig helyreállítják. Amennyiben tavasszal jeges árviz fenyegetné a dunaparti városokat, akkor a jelenlegi árvizvédelmi fal mögött ideiglenes gátat építenek. /MTI/

A kisterenyei bányászok is elérték az októberi termelés színvonalát

1957. január 14.

A nográdi bányászok az elmúlt héten minden nap tulszárnyalták előző napi eredményüket. A szombaton kifejtett 8487,9 tonna szén így ismét több, mint október óta bármelyik napi eredményük.

A kisterenyei bányászok december közepén azt ígérték, hogy a termelésből kiesett tizenkét munkahelyből hatot január közepére üzembe helyeznek. Szombaton azonban kilenc ilyen munkahely kapcsolódott a termelésbe. Ennek köszönhető, hogy a szénmedencében a kazáriak után másodikként a kisterenyei bányászok is elérték régi termelésük színvonalát. Szombaton 732,2 tonna szenet küldtek a felszínre, ami már hatvan tonnával felülmúlja az október elejei átlageredményt.

A szénmedence valamennyi bányüzemének legfőbb célja régi eredményeinek előrése. Vasárnap ezért minden bányüzemben nagy karbantartást végeztek. Rónán és Ménkesen kicserélték a kötélpálya megrongálódott tartó- és vonókötéleit. Tiribesen a gumiszalagot javították, a zagyvai Ferenc II. aknában pedig a főszállítóvágat 8 méteres szakadását hozták rendbe. /MTI/

B 21. kiadás 1957. január 14. 16 óra 10 perc

Huszonhárom új cipőmodell a Szigetvári Cipőgyárban

1957. január 14.

A Szigetvári Cipőgyárban huszonhárom új cipőmodell készült el. A mintadarabok javarésze papucs-szandál és telesarku szandál, ami azt mutatja, hogy ismét kezd teret hódítani a telesarku cipő. Különösen az északi országokban - ahová a cipőgyár többek között exportál - kedvelik ezt a fazon.

Nem maradtak ki a mintakollekcióból a kedvelt túsarku cipők és a túsarku rácsos szandálok sem. Ezeket főleg angol exportra szánják, de marad belőlük néhány ezer a belföldi piacra is. Addig, amíg az új modellek megjelennek a belföldi üzletekben "ballerina" típusu, női cipőket szállítanak folyamatosan a belkereskedelemnek.

A Szigetvár-i Cipőgyár jelenleg 80 százalékos kapacitással dolgozik. Munkaerőbeosztásra még sem került sor, mert a munkástanács a nagy munkaigényes, fűvel szegelt talpu, diszvarrásos borjúbox női szandálok készítésére műhelyt állított fel, ahol a más munkakörben feleslegessé váltak dolgozók tovább. A gyár távolabbi tervében is szerepel, hogy a jövőben inkább több munkát igénylő, divatos és keresett női cipőfajtákat készítsenek. A nagy szériák helyett pedig áttérnek a kis szériákra, hogy a választékot ezzel is növeljék. /MTI/

Megindultak a Heves megyei ércelőkészítőművek

1957. január 14.

Az elmúlt hónapok eseményei miatt Heves megye nép gazdasági szempontból igen jelentős - két ércelőkészítő műve: a recski és a gyöngyösröszli hosszabb ideig állt. A két üzem bányáiban már decemberben megindult a termelőmunka, de az előkészítő műveket az energihiány miatt nem tudták üzemeltetni. Hétfőn reggel azonban mindkét üzemben újra megindultak a kőtörők, a golyósmalmok, a flótálócellák, hogy a következő napokban mind több alapanyaggal láthassák el nehéziparunkat.

A csökkentett üzenvitel miatt nem tudják foglalkoztatni az októberi előtti munkálétszámot. Ezért a recski ércbányából 60, a gyöngyösröszliből pedig 46 ércbányászt a közeli szénbányákhoz irányítottak. /MTI/



E 22. kiadás 1957. január 14.

11 óra 31 perc

Még ebben a negyedévben befejezik Komárom megyében a félbe-
maradt iskolák építését

1957. január 14.

Az októberi események során számos Komárom megyei községben félbemaradt az iskolák építése. Most folytatják a munkát, s előre láthatólag még ebben a negyedévben valamennyi iskola bővítését, korszerűsítését befejezik. Tatabányán például a Petőfi iskolát két tanteremmel bővítik. A táti általános iskolára egy emeletet húznak, Etén két nagy tanterem és nevelői lakás készül. /MTI/

Kohósalakból építőblokk

1957. január 14.

Az ország egyik legkorszerűbb üzemében a Hegyőcsabai Cement és Mészműben villamosenergia hiány miatt szünetel a cement gyártása. Az üzem műszaki vezetősége a dolgozók foglalkoztatására új gyártmányok készítését határozta el. A tartalékolt cement felhasználásával, jómínőségű építőblokkokat gyártanak granulált kohósalakból. A csúszki kísérletek eredményesnek bizonyultak és hétfőn megkezdték az új építőelemek folyamatos gyártását. Ugy tervezik, hogy a jövő héten már naponta egy családhoz felépítéséhez elegendő építőblokkot készítenek. Ezt az új építőanyagot igen jól hasznosítják majd a bányász családiházak létesítésénél.

Megkezdték a járda alap készítését is. A 40 x 40 centiméteres, tíz centiméter vastagságú betonlapokat majd az új lakótelepeken alkalmazzák. /MTI/

Január 12-én 47.720 tonna szenet termeltek a bányák

1957. január 14.

A Nehézipari Minisztérium jelentése szerint ismét növekedett a széntermelés. A szénbányászat január 12-én 47.720 tonna szenet termelt. A bányamunkára történt megszámu jelentkezés eredményeként lehetővé vált, hogy a tatabányai tröszt is még ezen a héten három harmados műszakra térjen át. Pusztavám is három harmados műszakban termel, s így az egész közép-dunántúli tröszt területén már három harmados termelés folyik. A helyi nehézségek ellenére Komló, Tatabánya, Középdunántul, valamint a Mátravidéki Tröszt dolgozói jóval túlteljesítették napi előírásukat, de a legnagyobb eredményt továbbra is a Nógrádi Szénbányászati Tröszt érte el. Vasuti kocsik hiánya Kazár és Nagybányon Üzemeinél okozott némi szállítási kiesést. Vasárnap a Dorogi Szénbányászati Trösztnél 1320 munkás részvételével nagyfenntartási műszakot tartott, s a munkahelyeket jól előkészítették a termelésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. január 14. 15 óra 35 perc

Kereskedelmi megállapodásaink továbbra is érvényben vannak

1957. január 14.

Országunk gazdasági életében fontos szerepet játszik a külkereskedelem. Ezért érdekli a közvéleményt a külkereskedelemmel kapcsolatos minden kérdés, többek között az is, hogy érvényben vannak-e továbbra is korábbi kereskedelmi megállapodásaink. A Külkereskedelmi Minisztérium államközi főosztályán az MTI munkatársa is erről beszélgetett Salusinszky István főosztályvezetővel.

- Megállapodásainkat érvényben levőknek tekintik kereskedelmi partnereink - mondta. - Szíriában például a múlt év tavaszán kötött első megállapodást a parlament december végén hagyta jóvá.

- Kapcsolatban állunk minden velünk kereskedő ország hivatalos és üzleti köreivel. Azoktól a zökkenőktől eltekintve, amelyekkel a távközlés, a vasut, a termelés néhányhetes szünetelése és kiesése okozott, a kapcsolatok fennállnak. Ujra jönnek már hazánkba külföldi üzletemberek és mi örömmel vesszük látogatásukat, mert itt - sok külföldön elterjedt alaptalan hír valótlanúságáról meggyőződhetnek. Megláthatják, hogy iparunk érintetlen, a külkereskedelmi apparátus működik. A követségek kereskedelmi megbízottai is gyakran felkeresik a Külkereskedelmi Minisztériumot.

A főosztályvezető ezután ismertette, milyen kapcsolatban állunk néhány távolabbi országgal.

- Egyidőben zajlottak le a legsúlyosabb napok Egyiptomban és hazánkban. Az Egyiptomban tartózkodó magyar technikusok és szerelők megszakítás nélkül dolgoztak az erőműnél és a hidépítésnél, míg más külföldiek eljöttek onnan. A magyaroknak ezt a kitartását nagyon jó néven veszik az egyiptomiak. Azóta is érdeklődtek nálunk, mert különböző nehézipari gyártmányokat akarnak vásárolni.

- Indiában, ahol a hatóságok és a kereskedelmi körök is rokonszenvvel viselkednek irántunk, komoly tárgyalások vannak erőmű rendelésről. Az erőmű berendezések egy részét gyártó Ganz Vagongyárban India kormányelnökének budapesti különmegbízottja, Menon is meggyőződött arról, hogy a gyár dolgozik és szállítóképes. Ez az angol fontban fizetendő szállítás jelentős számunkra, mert további megrendelésekre is piacot szerezhetünk Indiában.

- Argentínában motorvonat-pályázaton vettünk részt és esélyünk van nagyobb megrendelésekre. Angliába újra megindult a bacon szalonna-félek szállítása. Braziliában kávé vásároltunk, Délamerikából és a távolkeleti országokból egyéb gyarmat-útut kötünk le.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. január 14. 16 óra - perc

/Kereskedelmi... folyt.

- A külföldi üzleti körök általában változatlanul érdeklődnek áruink iránt. A külkereskedelem megélénküléséhez szükséges, hogy a korábbi rendeléseknek eleget tudjunk tenni. Partnereink nem vonták vissza jelentősebb szállítmányokat, és ha későbbi időpontban is, de kötelezettségeinknek nekünk is mielőbb eleget kell tennünk.

Végezetül megkérdeztük: készülnek-e újabb szerződés-kötésekre? A válasz az volt, hogy az év első felében több országgal tárgyalunk. Megbeszélésre készülünk többek között Indonéziával, Burmával és valószínűleg tárgyalásaink lesznek egyes délamerikai országokkal is. /MTI/

A pécsi egyetemeken és főiskolán is megkezdődött a tanítás

1957. január 14.

Január 14-én, hétfőn benépesültek a pécsi egyetem és a pedagógiai főiskola tantermei is. A Jogtudományi Egyetemen az első-, a második- és harmadéves hallgatók részére kezdődtek meg az előadások. Az utolsó éveseknek kedden indul a tanítás. A kari tanácsülés határozata nyomán az október 23-án félbeszakadt első félévet folytatják február közepéig. Az elmaradás pótlását 25-30 százalékos kötelező óraszámcsökkentéssel segítik a hallgatóknak. Az Orvostudományi Egyetemen, valamint a pedagógiai főiskolán ugyancsak ezen a napon kezdődött a tanítás.

A pécsi egyetemi és főiskolai hallgatók mintegy tiz százaléka maradt távol az első tanítási napon. /MTI/

Halálraítélték egy fegyverrejtegetőt Debrecenben

1957. január 14.

A debreceni katonai bíróság, mint rögtönítélő bíróság hétfőn tárgyalta G. Dobos András 26 éves aranyosapáti lakos fegyverrejtegetési ügyét. G. Dobos, aki háromszor lopásért, egyszer pedig emberölés kísérlete miatt már büntetve volt, katonai fegyvert és lőszert rejtegetett. A többszörösen büntetett előéletű fegyverrejtegetőt halálraítélték. Az elítélt kegyelemért folyamodott és kérelmét felterjesztették a Népköztársaság Elnöki Tanácsához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. január 14. 16 óra 5 perc

Mi újság az iskolákban?

1957. január 14.

Egy hete elmult, hogy az ország majdnem minden általános és középiskolájában a téli szünidő után megkezdődött a tanítás. Néhány megyében azonban a tüzelőanyaghiány miatt a kiadott utasítástól eltérően csak későbbi időpontban folytathatták a munkát. Így Borsod és Szabolcs megyében január 14-én mentek először a gyermekek az iskolákba, sőt többhelyütt tüzelőhiány miatt csak a hónap végén vagy február első napjaiban kezdődik a rendszeres tanítás.

A fővárosban január 7-én benépesültek a tantermek. Budapesten is nagy nehézségeket okozott a tüzelőanyag hiánya, azonban a fővárosi tanács és az Oktatásügyi Minisztérium még a múlt év őszén mindent megtett, hogy a fővárosi gyermekek tanításánál ne lépjen fel zavar. Felhívták a tantestületek vezetőinek figyelmét, hogy jelentsek be egész évi tüzelő-szükségletüket és a tüzelőanyagkereskedelmi vállalatok - a kórházak és az egészségügyi intézmények után - közvetlenül az iskolákat látták el tüzelőanyaggal. Voltak iskolák és oktatásügyi intézmények, amelyek elkésve jelentették be szükségleteiket, így nem kaphattak megfelelő besorolást. Természetesen ezek tüzelőanyag-rendelését csak késve teljesíthették.

Budapesten a napközi otthonok munkájában nem mutatkozott zavar. Azok a szülők, akiknek gyermekei reggel 7 órától este 6 óráig ezekben az otthonokban vannak, nyugodtan dolgozhatnak, mert a tanulók az iskolai oktatás után, illetve előtt, jó melegben, pedagógusok vezetésével tölthetik idejüket.

Az általános- és a középiskolákban a szünidő után a tantervben bizonyos változtatásokat eszközöltek. Az oktatásügyi kormányzat csupán általános utmutatásokat közölt a pedagógusokkal és nyitva hagyta a nevelők számára az utat, hogy egyes tantárgyaknál apróbb, de nem lényegtelen változtatásokat eszközöljenek. Így a történelem, a magyar nyelv- és irodalom, a földrajz tanításánál a tanítókra és tanárookra bízta annak eldöntését, hogy addig is, amíg a végleges utasítások megjelennek, ésszerű és a valóságnak megfelelő változtatásokat eszközöljenek. Az Oktatásügyi Minisztérium iskolai fősztályai több megbeszélést tartottak ebben a tárgyban az iskolai szakfelügyelőkkel.

Gyökeres változás következett be az idegen nyelvek oktatása területén. Kormánybiztosi rendelet szerint minden tanuló maga választhatja meg, melyik nyelvet óhajtja tanulni. A hitoktatás terén ugyancsak kedvező változtatás következett be, mert teljes mértékben érvényesül a fakultatív hitoktatásról szóló törvény. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. január 14. 16 óra 45 perc

Eredeti utvonalon végig jár a 46-os autóbusz

1957. január 14.

A Fővárosi Autóbuszüzem hétfőn meghosszabbította a 46-os jelzésű autóbuszok jelenlegi utvonalt. A kocsik a Fel-szabadulás tértől - a Keleti pályaudvari végállomás helyett - most már ismét eredeti utvonalon, a XVI. kerület Árpád utcáig közlekednek. /MTI/

Ötszáz munkást bocsátanak el a 22. számú Építőipari Vállalattól, ha a legrövidebb időn belül nem hozzák nyilvánosságra az ideai beruházásokat

1957. január 14.

A 22. számú Építőipari Vállalat nagy lendülettel építi újjá a Ferenc körúti és a József körúti megrongált lakóházakat, lakásokat. Az építők hétfőig ötszáz lakást tettek már lakhatóvá ezen a területen. Még négyszáz lakást kell rendbehozniok, hogy a rájuk bízott munkájuknak teljes egészében eleget tegyenek.

Az építőipari vállalat az újjáépítés során 1200 építőmunkást foglalkoztat, ezenkívül mintegy száz munkás építi a Hunor utcai és a Kerepesi uti lakótelepet. Itt már csak a befejező munkák vannak hátra, amit az újjáépítéssel együtt március végéig befejeznek. A vállalat azonban még több munkást tudna foglalkoztatni, hiszen munkásállományi létszáma meghaladja a 2200 személyt. Az Építésügyi Minisztérium egyik rendelete alapján a vállalat több pesti munkahelyét megszüntették, így az Orion és az Egyesült Izzó építkezését, ami azt jelenti, hogy rövidesen 500 szakmunkás és segédmunkás válik munkanélkülivé ennél az építőipari vállalatnál. Az Országos Tervhivatal, illetve az Építésügyi Minisztérium eddig még nem jelölte ki az ideai beruházásokat, a több mint 10.000 bányászlakás építésére pedig már nagyon sok építőipari vállalat jelentkezett.

A vállalat munkatanácsa és vezetősége nem akar 500 munkást, valamint több mint száz műszaki és adminisztratív dolgozót elcsúsztatni, nem akar "ráfizetési" vállalat lenni, amikor a jelenleginél több munkaadót tudna foglalkoztatni, ha a kijelölés már meglenne. Ez a probléma nemcsak a 22. számú Építőipari Vállalatnál, de más budapesti építőipari vállalatoknál is jelentkezik.

A vállalat dolgozói kérik az illetékeseket: jelöljék ki minél hamarabb az ideai beruházásokat, hogy még időben elkezdve, megvalósítsák a tízezer bányászlakás és ezenkívül az újabb nyolcezer lakás építését országszerte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. január 14. 16 óra 55 perc

Hogyan bírálják el az önkényes beköltözéseket? - Megkezdik az ideiglenes lakáskiutalások felülvizsgálását

1957. január 14.

A fővárosi tanács lakásügyi osztálya utasítást adott ki az önkényes beköltözések felülvizsgálására. Az utasítás felhívja a házkezelőseket, hogy január végéig pontosan állapítsák meg, melyik lakást foglalták el jogtalanul. Ennek alapján a kerületi tanácsok lakásosztályai március 31-ig elbírálják a beköltözők ügyét és döntenek arról, hogy hogyan járnak el velük szemben.

Ha a beköltöző valóban olyan mértékben igényjogosult, - mondja az utasítás - hogy kihelyezése méltánytalan lenne, akkor további intézkedésig ezt az eljárást nem kell alkalmazni.

A lakásosztályok megkezdik az ideiglenes kiutalások felülvizsgálását is. Az ideiglenes kiutalóval rendelkezők kellő jogosultság esetén megkapják a végérvényes kiutalást. Új eljárás során döntenek azoknak a lakásoknak a sorsáról, amelyeket kellő indokok nélkül kaptak meg ideiglenes jelleggel bérlőik.

Az utasítás foglalkozik azoknak az elhagyott lakásoknak sorsával is, amelyeknek tulajdonosai harminc napon belül visszatérnek otthonukba. Eszerint, ha megnyugtató módon nem bizonyítható, hogy a bérlő "lakását az érvényes rendelkezések megsértésének szándékával hagyta el", akkor részére a lakás használatát biztosítani kell. Ha ilyen lakásba ideiglenes kiutalóval már beköltöztek, a kiutalást hatálytalannítják, s a beköltözött elhelyezéséről a tanács lakásosztályának kell gondoskodnia.

Sok család hajléktalanul maradt a harcok következtében s ezeknek nagyrészt elhagyott lakásba költöztették be. A lakások helyreállításának gyors üteme azonban felveti a kérdést: mi lesz a helyreállított lakásokkal. A fővárosi tanács most kiadott rendelkezése szerint, először tisztázni kell azt, hogy a kibombázott család igénybe kívánja-e venni helyreállított lakását. Ha igen, akkor természetesen visszaköltözhet, ha nem, akkor az ideiglenes lakást végérvényesen kiutalják részére, a helyreállított lakással pedig a tanács rendelkezik.

Azok a harcok következtében otthontalanná vált családok, amelyeknek ideiglenes lakás a illetéktelen előnyt jelent - tehát nagyobb, mint amekkorára igényjogosultak, stb. - kötelesek a helyreállítás után ismét elfoglalni régi otthonukat.

Hajléktalanok költöztek az elmúlt hetekben számos tömegszervezeti helyiségbe is. Ezzel kapcsolatban a rendelkezés egy intézkedik, hogy a lakásosztályok végérvényesen kiutalhatják a helyiségeket, ha előzőleg felülvizsgálták, s megállapították, hogy lakás céljaira alkalmasak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. január 14. 17 óra 10 perc

/Hogyan bírálják el... folyt./

Az önkényes beköltözőkkel egyébként ugyanúgy járnak el, mint a lakásfoglalókkal. A hajléktalanná vált családok lakásuk helyreállítását után innen is visszaköltözhetnek régi lakásukba.

Az utasítás felszólítja a házkezelőket, házfelügyelőket: tegyenek eleget törvénytábla kötelességüknek, jelentsék be a megüresedett lakásokat. /MTI/

Embercsempészt lepleztek le Budapesten

1957. január 14.

A legutóbbi országuti ellenőrzés során az egyik feltartóztatott tehergépkocsiban egy férfi, egy asszony és két gyermek ült a vezetőn kívül. Mialatt az utasokat igazoltatták, a tehergépkocsi vezetője a gépkocsival megugrott. A rendőröknek ez gyanússá vált és az otthagytott utasokat előállították. Vallomásukból kiderült, hogy nemrég ismerkedtek meg dr. Földes Imre, Budapest XIII. kerület, Szent István körút 28. szám alatti lakossal. Földes korábban ügyvéd volt, majd mint anyagbeszerző dolgozott az egyik gyárban. Mellékfoglalkozásként azonban embercsempészéssel is foglalkozott. Négyezer-hatezer forintot vett fel személyenként az utasoktól azzal az ígérettel, hogy eljuttatja őket a határig. Tervei között nagyobb "üzlet" is szerepelt. Megállapodott egy családdal abban, hogy 24.000 forint ellenében őket is hozzásegíti a disszidáláshoz. Ezt a pénzt azonban már nem tudta felvenni, mert időközben a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. Az ügyben a nyomozás tart. Az SA 133 rendszámú tehergépkocsit, illetve annak vezetőjét a rendőrség körözi. /MTI/

Gépkocsitolvajokat fogott el a rendőrség

1957. január 14.

A VIII. kerületi rendőrkapitányság gépkocsi lopás bűntette miatt őrizetbe vette Horváth Ferenc 19 éves foglalkozás nélküli, VIII. kerület Szigony utca 9., és Ferdő Pál 20 éves segédmunkás, Szigony utca 23. szám alatti lakosokat. A két fiatalember a Práter utca 66. számú ház előtt ellopta a HZ 535 rendszámú tartálygépkocsit. Az Üllői ut sarkán azonban karamboloztak, s a vizsgálatnál kiderült a lopás. A kerületi kapitányság mindkettőjük ellen megindította az eljárást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. január 14. 17 óra 55 perc

Hosszabb ideig tart nyitva az IKKA - Néhány napon belül megszűnik a torlódás a csomagkiadásnál

1957. január 14.

Az IKKA néven ismert külföldi ajándéka akció útján ezekben a hetekben érthetően különösen sok okonáért aggódó külföldi küld csomagot magyar hozzátartozóinak. Az akciót most kétszer annyian veszik igénybe, mint egyébként és a csomagok kiadása összetorlódott. A zsúfoltság és a sorbanállás megszüntetésére az IKKA hétfőtől meghosszabbította a nyitvatartási időt. Amint Moll Lajos, az IKKA vezetője közölte, hivatalosan fél 9-től 3-ig vannak nyitva, míg korábban fél 10-12 között álltak a közönség szolgálatára. Ha azonban látják, hogy sokan várakoznak és a nyitásra fel tudnak készülni, már 8 órakor kinyitnak. Így tehát négy - négy és fél órával több időt szánnak a kiszolgálásra. Megkönnyíti még a csomagok kiadását, hogy hétfőtől új ügyviteli módot vezettek be. Ezt már korábban kidolgozták, de az ehhez szükséges nyomtatványokat még csak most kapták meg. Az adminisztrációt ellátó alkalmazottak számát is növelték. Hétfőn zökkenőmentesen, több mint háromszáz tételt adtak ki.

Még néhány ezer olyan csomag vár kiadásra, amelyek összetorlódtak, és négy-öt napon belül teljesen megszűnik az IKKA-nál a sorbanállás. Aranjuk bőven van, a napokban gyapjufonal is érkezik, ami a gyarmatárak után egyik legkeresettebb cikke az IKKA-nak. /MTI/

Elutazott nyugateurópai körutjára az Állami Népi Együttes

1957. január 14.

A Magyar Állami Népi Együttes 85 tagú csoportja - tánckar, kis énekkar, szólóénekesek és zenekar - hétfőn délután a Népművészeti Intézetből elindult nyugateurópai vendégszereplésére. Az együttest körutján Vargasi Rezső igazgató vezeti, a tánckar vezetője Rábai Miklós Kossuth-díjas koreográfus, a zenei vezető Gulyás László karmester, a zenekar primása Albert István. Velük utazott Claude Gireau francia impresszárió, aki már korábban Budapestre érkezett, hogy az együttesel utazzék vissza Franciaországba.

Az együttes bucsúztatásán megjelent Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára és Fasang Arpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályának vezetője.

A Magyar Állami Népi Együttes többhónapos nyugateurópai körutjának első állomása Párizs lesz, ahol január 18-án kerül sor az első fellépésre. Párizsban négy hétig vendégszerepelnek, majd Franciaország vidéki városaiiban tartanak előadásokat. Franciaország után más európai országokban - valószínűleg a Német Szövetségi Köztársaságban, Svájcban, Ausztriában, Olaszországban, majd Skandináviában is fellépnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. január 14. 11 óra 55 perc

Pest megye minden községében megalakítják az EPOSZ szervezetet

1957. január 14.

Pest megye járásában és községeiben széleskörű szervező munkába kezdett az EPOSZ; hogy egységesbe tömörítse a megye parasztfiúságát. Eddig 17 községben alakult EPOSZ szervezet, 29 helyen pedig előkészítő bizottság dolgozik a parasztfiatalok egységes szervezetének ujjalésztésén.

Az EPOSZ megyei elnöksége arra törekszik, hogy minél előbb minden községnek legyen ifjúsági szervezete. Ezt szolgálja az a sokoldalú program is, amely a falusi fiataloknak nyújt majd művelődési és szórakozási lehetőséget. Arany- és ezüstkalászos tanfolyamokat is indít az EPOSZ a két-három helyen nép-főiskolát szervez. Létrehozzák a fiatal mezőgazdasági értelmiség tanácsát, amely az idős és fiatal gazdák termelő munkáját tanácsadással segíti. Ezt a munkájukat készséggel támogatják a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, az Agrártudományi Egyetem és a megyében működő mezőgazdasági technikumok fiatal szakemberei is.

A régi hagyományokkal rendelkező művészeti csoportok tevékenységét is felélénkítik a megyében. A népi tánc-csoportok és színjátszók március 15-én lépnek fel először községükben. Rövidesen megihadulnak a falusi szakkörök is, ahol háttértánc ismereteket, szabást, varrást, kézimunkát tanulnak majd a lányok. Munkáikból tavasszal megyei kiállítást rendeznek. A lányok himezik majd a szervezet zászlait, amelyeket megverszerte március 15-én avatnak fel. /MTI/

Az első és az ötöd éves hallgatók részére megkezdődött a tanítás a Veszprémi Vegyipari Egyetemen

1957. január 14.

A Veszprémi Vegyipari Egyetemen hétfőn megkezdődött a tanítás. Egyelőre csak az első és az ötöd éves hallgatók részére, akiknek túlnyomó többsége megjelent az órákon. Rövidesen megkezdődik a másik három évfolyam hallgatóinak oktatása is. A tanítás technikai feltételei biztosítottak, a november eleji események során tönkrement műszerek és egyéb felszerelések pótlását is megkezdték már. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. január 14. 11 óra 11 perc

Szegeden a kijárási tilalom idejének megrövidítésével többet termelhetnek az üzemek

1957. január 14.

Szegeden hétfőtől kezdve megrövidítették a kijárási tilalom idejét: ezentúl nem este 10, hanem 11 óráig lehet az utcákon közlekedni. Ezáltal, s egyben az energiaellátás jelentős megjavulásával lehetővé vált, hogy a villamosok, az autóbuszok az eddigi 9 óra helyett hosszabb ideig közlekedjenek, s így számos üzemben bevezethessék a napi három műszakos termelést.

A legfontosabb közszükségleti cikkeket előállító gyárak, mint az Ujszegedi Kender-Lenszövő, a Paprikafeldolgozó Vállalat, a Jutaáru-gyár és más gyár számos üzemrészében már három műszakban dolgoznak, mert a munkások kellő időben elérhetik otthonukat, illetve munkahelyüket.

Néhány nap múlva az egyik fontos és még hiányzó cikkünket előállító Szegedi Gyufagyár is teljes kapacitással működhet. Eddig ugyanis főként a kijárási tilalom miatt csak kétórás műszakban dolgozhattak. Már jelenleg is napi háromnegyedmilió doboz gyufa kerül ki az üzemből, s ha rövidesen nyolc órás műszakra térnek át, elérik a régi 900.000 dobozos termelési szintet. Ehhez azonban szükséges az is, hogy az országos országos erdőészeti főigazgató-ságtól mielőbb megkapják a megrendelt rönkre mennyiséget. /MTI/

Monique de la Bruchellerie január végén két hangversenyt ad Budapesten

1957. január 14.

Monique de la Bruchellerie, a világhírű francia zongoraművész nő január végén Budapesten érkezik s két hangversenyt ad. Január 25-én Schumann-Chopin esten lép fel, január 27-én pedig az Állami Hangverseny Zenekarral, Ferencsik János vezényletével Mozart D-moll zongoraversenyét és Rivier modern francia zeneszerző zongoraversenyét adja elő. Ez utóbbi magyarországi bemutató lesz. A tervek szerint ezután Debrecenbe megy, s az ottani MAV szimfonikusokkal Mozart koncertet ad. /MTI/

B 32. kiadás 1957. január 14. 18 óra 15 perc

Érdekes elgondolások zenei életünk megreformálására

1957. január 14.

Az MTI munkatársának értesülése szerint illetékes helyeken most vitatják azt a tervezetet, amely rendet kíván teremteni a hangversenyek, műsoros estek és fellépések területén. Mint ismeretes, az elmúlt években az Országos Filharmónia ellen sok jogos kifogás hangzott el, több ízben átszervezték, de gyökeres változást elérni, pusztán tüneti kezeléssel nem lehetett. Ez a szerv hármas, egymással nehezen összeegyeztethető feladatkört igyekezett ellátni: a műsoros előadások rendezésének állami felügyeletét, a közvetlen állami műsor- és hangversenyrendezést, s a hangversenyélet intézményeinek /Állami Hangverseny Zenekar, stb./ fenntartását.

Az új elgondolások szerint a Filharmónia hatósági felügyeleti funkcióit a felállítandó Állami Koncertigazgatóság **venné** át. Felügyeleti jogköre kiterjedne az állami, a társadalmi és az esetleges egyéb rendezőszervek ezirányú tevékenységére, a tervezet szerint Hangversenyközpontnak nevezett szerv munkájára és a hangversenyélet állami intézményeire.

A hangversenyélet fenntartásának anyagi ^{fedezetét} az állami támogatásból, a jegybevételekből és a közvetítési díjakból biztosítanák. Ennek pénzügyi lebonyolítását az igazgatóság végezné, a fenti szervekkel közös főkönyvelőség útján. Tervebe vették a kötelező állami közvetítés megszüntetését, s ezzel megszűnne a művészek fellépési lehetőségének és felléptidijának korlátozása. Az állami felügyeletet, függetlenül a fellépő művésztől, számuktól, fellépti díjuktól, csupán magára a rendezvényre kívánják fenntartani. Megszüntetnék a műsorok tartalmi ellenőrzésének központosított rendszerét is, maguk a rendezőszervek lesznek majd felelősek, s a műsorok és előadások ellenőrzését a helyi tanácsok végeznék.

A tervezet szerint minden belépődíjas műsoros előadás után rendezési illetéket kell fizetni, de ez független a fellépti díjaktól, csupán a terem befogadóképessége és a helyi viszonyok szerint változnék az összeg. Minél "könnyebb" műfajt képviselne az előadás, annál nagyobb lenne ez az illeték. A beérkező összegeket a komolyzene fejlesztésére, intézményeinek, a zenekaroknak a fenntartására fordítanák. /MTI/

Rövidesen bemutatkozik a nagyközönség előtt az Állami Hangverseny Zenekar kamaraegyüttese

1957. január 14.

Az Állami Hangverseny Zenekar nemrég alakított kamarazenekara három hét múlva mutatkozik be a nagyközönség előtt, egy Mozart esttel. A továbbiakban havonta lesz egy előadásuk, a következő alkalommal karmester nélkül játszanak majd. /MTI/

B 33 kiadás 1957. január 14. 18 óra 31 perc

Somogy megyei mezőgazdasági szakemberek megbeszélése Dögei Imre földművelésügyi miniszterrel

1957. január 14.

Január 14-én Kaposváron mezőgazdasági szakemberek megbeszélést tartottak Dögei Imre földművelésügyi miniszterrel az időszerű mezőgazdasági problémákról.

A földrendezés, valamint a termelősövetkezetek kérdése állt az előtérben. Az állami tartalékterületekről a gépállomások jövőbeni szerződéses természetéről, az állattenyésztésben megmutató hibákról is szó esett és felmerült a volt közönségi erők visszajuttatásának kérdése is.

A mezőgazdasági szakemberek több javaslatot tettek, majd a feltett kérdésekre és problémákra Dögei Imre földművelésügyi miniszter válaszolt.

Elmondotta, hogy nagy gondot kell fordítanunk a belterjes gazdálkodásra. Mi kenyérgabonából nem versenyezhetünk a kapitalista országokkal - mondotta - de van kitűnő borunk, gyümölcsösünk, kertészetünk, ezzel kell felvenni a világgazdasági versenyt. A kiváló minőségű áruért a jövőben magasabb árat kell fizetni és így kell a szerződéses természetűt is megkedveltetni.

A földrendezéssel kapcsolatban elmondotta, hogy teljes mértékben nincs mód/kártalanítani. Az állami tartalékterületekből lehet bizonyos mértékig visszajuttatni földet, azonban vigyázni kell arra, hogy semilyen közös területet megbontani nem szabad, mert nem az a cél, hogy tovább aprózzuk a mezőgazdasági földterületet, hanem a gazdaságosság érdekében minél nagyobb földterületet kell megkapni együtt, hiszen itt könnyebb és eredményesebb a termelés. Ezt igazolják a kapitalista országokban, így az Amerikában lévő farmok is. Példaként megemlítette, hogy Amerikában a lakosság 17 százaléka foglalkozik földműveléssel és mégis egy évi termésükkel két évig ki tudják elégíteni a szükségletet. /mindenkit

A termelősövetkezetekről szólva elmondotta, hogy ha a tagság egy része úgy határoz, hogy továbbra is közösen gazdálkodik, akkor a kilépőkkel úgy kell eljárni, mint akik kiléptek a közösből. A kormány előtt a javaslat van arról, hogy tsz-ek vásárolhatnak nagy gépeket, az egyénileg dolgozó parasztok pedig társulás útján juthatnak géphez.

A szakemberek elhelyezésével kapcsolatban megemlítette, hogy felállítanak termelési felügyelőszerveket, és a növekvő termelősövetkezetekbe, nagyobb földművelésszövetkezetekbe is mód lesz az elhelyezkedésükre.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. január 14. 18 óra 15 perc

//Somogy megyei mezőgazdasági ... folyt./

Az állami gazdaságokról elmondotta, hogy sokkal nagyobb önállósággal kell dolgozniuk a jövőben. Főbb terményekből megszabják, hogy mennyit kell termelniük és ezenkívül saját belátásuk szerint a gazdaságosság, jövedelmezőség szerint azt termelnek, ami nekik a legjobban megfelel.

Az erdők visszaadásával kapcsolatban kijelentette, hogy az erdők továbbra is állami kezelésben maradnak, mivel mintegy 300.000 hektár területről lenne szó, ami megköveteli az üzentervszerű állami kezelést./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. január 14. 18 óra 10 perc

Pongrácz Kálmán beszámolója a főváros helyzetéről, a tanácsok munkájáról

1957. január 14.

Hétfen délután értekezletet tartottak a fővárosi tanács osztályai mellett működő állandó bizottságok elnökei. Az értekezleten Pongrácz Kálmán, budapesti tanácselnök beszámolt a főváros jelenlegi helyzetéről, a tanácsok október 23-a óta végzett munkájáról.

Elmondotta, hogy a harcok okozta károk felmérése után gyors úton indult meg a helyreállítás. Tizenháromezer sérült lakásból 6207-et már lakhatóvá tettek, s 3625 helyreállításán most dolgoznak. Az újjáépítésben csaknem 12.000 fizikai dolgozó vesz részt, s igen nagy segítséget nyújtanak a kisiparosok is, akik közül több mint ezer dolgozik a sérült lakások helyreállításán.

A továbbiakban a főváros közlekedésének fokozatos javulásáról beszélt. Jelenleg 1370 villamos, 120 trolis, 557 autóbusz és 439 taxi van forgalomban. A budapesti közutakról szólva elmondotta, hogy a szénellátás hiányossága miatt az ipar részére még kevés árt tudni biztosítani. A zavartalan vízellátást nehezíti a Dunán a csónokvizállás.

A budapesti harcoknak - a tanács adatai szerint - mintegy 1700 halálos áldozata volt. Ezek közül 1350-et már a temetőben helyeztek örök nyugalomra.

A főváros bolthálózata súlyos károkat szenvedett. A több mint 2300 sérült és kiegélt üzletből 589-et helyrehoztak, s ezekben a napokban építenek újat 1144-et. A munkát nehezíti, hogy nem áll rendelkezésre elegendő üveg, faáru, mész és vaslemez.

A főváros egészségügyi intézményeire az elmúlt hónapokban hatalmas feladatok hárultak. A harcok napjaiban körülbelül 18-18.000 sebesültet kezeltek. A súlyos károk, a kezelték nagy száma helyenként terhelést okozott az intézeteknél, ennek ellenére Budapest közegészségügyi helyzete kielégítő.

Az iskolákban január 7-én megkezdődött az oktatónovels munkája. A kisebb károk gyors helyreállítása lehetővé tette, hogy már a sérült tantermek nagyrésztben is folyik a tanítás.

A beszámoló után az állandó bizottságok elnökei szó-laltak fel, s megvitatták, hogyan segíthetik a továbbiakban a tanácsok munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. január 14. 10 perc

Beethoven-esttel kezdődött hetfőn Pécsen az idei hangversenyévad

1957. január 14.

Pécsen hetfőn az idei hangversenyévad Beethoven-esttel megkezdődött. A pécsi szimfonikus zenekart Vácsy Viktor vezényelte./MTI/

Nem sikerült kisiklatnia a vonatot

1957. január 14.

Január 13-án éjszaka, a kecsvár-fonyódi vonalon Osztopán és Pannuk között Terék József 23 éves öregléki lakos a vasúti sínekre deszkákat, azokra köveket rakott azzal a céllal, hogy a vonatot kisiklasse.

A mozdonyvezető idejében észrevette, megállította a vonatot. A tettét a rendőrség elfogta és átadta a statáriális bíróságnak./MTI/

Huszhónapi börtön fegyverrejtésért

1957. január 14.

A dunapentelei városi bíróság hetfőn tárgyalta Tamás József 42 éves portás és két fiatalkorú vádlott fegyverrejtésű bűnügyét, aki egy géppisztolyt rejtett üzemi öltözőszekrényben. A bíróság a két fiatalkorú vádlott ügyét - mivel más bűnök is terhelik lelkiismeretüket - elkülönítette. Tamás Józsefet fegyverrejtésért 20 hónapi börtönre ítélte, és öt évtizedre megfosztotta politikai jogainak gyakorlásától. Az ítélet nem jogerős./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. január 14. 11 perc

A Pénzügyminisztérium közleménye a prémiumok kifizetéséről

1957. január 14.

A bérfizetés 1957. január 1. utáni leendő részét szabályozó 16/1956 /XII.29./ Korm. számú rendeletnek prémizálással kapcsolatos rendelkezéseire vonatkozólag több helyről kérdést intéztek a Pénzügyminisztériumhoz. E kérdésekről a minisztérium az alábbi tájékoztatást adja:

A rendelet 8. paragrafusa szerint a vállalatok a tervfeladat 100 százalékos teljesítéséért okot kellően megillető prémium összegét használhatják fel prémizálásra. A prémizálásra felhasználható összeg megállapításánál természetesen figyelembe kell venni a 15 százalékos, ugynevezett esetenkénti prémiumot is, amely ugyancsak megilleti a vállalatokat.

A rendelet 8. paragrafuszában megjelölt prémiumkeret a vállalat által összesen kifizethető prémium felső határa. A prémizálásban részesítendő egyes dolgozók részére felső prémiumhatárt a rendelet nem ír elő. A prémizálható dolgozók körének bővítése, vagy szűkítése a vállalati munkatársak jogkörébe tartozik./MTI/

A kályhából kipattant szikra lángbáborította egy földművesszövetkezeti boltot

1957. január 14.

A Hajdu-Bihar megyei Fülöp községben hetfőn a földművesszövetkezet 1. számú boltjában a kályhából kipattant szikra meggyújtott egy petróleummal telt tartályt. A tűz továbbterjedve az üzlethelyiséget lángba borította. A felül lezárt ajtó segítségével a D-bracsenből kivonuló tűzoltók eloltották a tüzet. A kár mintegy 50.000 forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. január 14. 21 óra 31 perc

Marosán György beszéde az újpesti kommunisták aktíváján

1957. január 14.

A Magyar Szocialista Munkás Párt hétfőn délután aktíváértakezletet hívott egybe a IV. kerületi kommunisták részvételével az Egysült Izzó kulturteremben. Marosán György államminiszter, az MSZMP ideiglenes intéző bizottságának tagja többször tájékoztatást adott az október 23 óta eltelt időszak eseményeiről.

Részletesen elemezte azokat az okokat, amelyek az október 23-ai és az azt követő eseményekhez vezettek és rávilágított, hogyan, milyen elemek közreműködésével bontakozott ki az ellenforradalom. Ismertetette Nagy Imre, a jobboldali szociáldemokraták, a polgári pártok és a liberális reakciók szerepét az októberi eseményekben. Beszéde további részében leszögezte: nem lesz újra Szociáldemokrata Párt Magyarországon, a munkásosztály egységét a párt soha nem engedheti megbontani.

A legutóbbi hét eseményeiről szólva beszélt a munkás- tanácsokról is. Kiemelte: nem lehet véletlen, hogy a kőbányai és a csapeli megmozdulások éppen abban az időben történtek, amikor az ENSZ-ben ismét napirendre került a magyar kérdés. Egyes munkás- tanácsok provokatív lemondása nem viszi előre a munkásosztály ügyét. A munkástanácsoknak helyt kell állniuk akkor is, amikor kevésbé népszerű feladatok várnak rájuk: a gondjukra bízott üzenek helyes vezetése és a leteszámcsökkentés.

A megmozdulásokkal kapcsolatban le kívánja szögezni - hangsúlyozta - hogy következtetések és kiméltlenek leszünk az ellenség elleni harcban.

A továbbiakban Marosán György beszélt arról, hogy a kormány kiszélesítésére természetesen sor fog kerülni, de csak akkor, ha fegyverrel és munkával biztosították a törvényes rendet. Akkor majd kibővítésének feltételeit az erősödő párt, a munkás- paraszt hatalom fogja megszabni akkor, amikor erre az időt elerkezettnek látja.

Marosán György a továbbiakban foglalkozott az értelmiség kérdéseivel, ólosan bírálva azokat az írókat, újságírókat, művészeket, pedagógusokat, akik ilyen, vagy olyan formában szemben állnak a kormánnyal. A külpolitikai kérdésekről szólva aláhuzta annak az óriási segítségnek a jelentőségét, amelyet a szocialista tábor országaitól mind erkölcsileg, mind anyagilag kaptunk és kapunk. Bejelentette, hogy a legutóbbi moszkvai tárgyalásokon a kínai küldöttség újabb nagy segítséget ajánlott fel hazánknak: száz ézmillió rubelt szabad devizában bocsátanak rendelkezésünkre és 100 millió rubel értékű árut szállítanak.

Marosán György erre hívta fel az újpesti kommunistákat, hogy hallgassák felvilágosító szavukat dolgozó társaik körében, törekedjenek arra, hogy mind többen szerepezzenek feltevésekkel is a munkás- paraszt hatalom, a párt mögött.

A végen válaszolt a jelenlévők több kérdésére.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. január 14. 21 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. január 14-én 21 órakor:

Hidegebb, szelesebb idő

Közép-Európában élénk észak-keleti, -keleti széllel folytatódik a hideg levegő beáramlása. Ma nappal is tartott a fagy, Kelet-Európában pedig már minusz 10 fok fölé sem emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn jobbra borult volt az idő és a Dunántúlon, valamint a déli megyékben sok felé havizott. A hőmérséklet csak Baján érte el az olvadási pontot, máshol minusz 1, minusz 2 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. Délután észak-keleten felszakadozott a felhőzet és a hőmérséklet gyors süllyedések indult.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: kissé hidegebb, erősen felhős idő, sokfelé, főként Nagybánya és Délen hóvadás. Élénk észak-keleti szél./MTI/

Vége

B 38. kiadás 1957. január 14. 21 óra 35 perc

Marosán György beszéde az újpesti kommunisták aktíváján

1957. január 14.

A Magyar Szocialista Munkás Párt hétfőn délután aktíváértkezelőtestet hívott egybe a IV. kerületi kommunisták részvételével az Egresült Izzó kulturteremben. Marosán György államminiszter, az MSZMP ideiglenes intéző bizottságának tagja többször tájékoztatást adott az október 23-án eltelt időszak eseményeiről.

Részletesen elmondta azokat az okokat, amelyek az október 23-án és az azt követő eseményekhez vezettek és rávilágított, hogyan, milyen elemek közreműködésével bontakozott ki az ellenforradalom. Ismarta a Nagy Hurok, a jobboldali szociáldemokraták, a polgári pártok és a liberális reakciók szerepét az októberi eseményekben. Beszéde további részében leszögezte: nem lesz újra Szociáldemokrata Párt Magyarországon a munkáosztály egységét a párt soha nem engedni megbotlani.

A legutóbbi hét eseményeiről szólva beszélt a munkástanácsokról is. Kiemelte: nem lehet véletlen, hogy a kőbányai és a csepeli megmozdulások éppen abban az időben történtek, amikor az MSZ-ben ismét napirendre került a magyar kérdés. Egyes munkástanácsok provokatív lemondása nem viszi előre a munkáosztály ügyét. A munkástanácsoknak helyt kell állniuk akkor is, amikor kevésbé népszerű feladatok várnak rájuk: a gondjukra bízott üzenet helyes vezetése és a leteszéscsökkentés.

A megmozdulásokkal kapcsolatban le kívánja szögezni - hangsúlyozta - hogy következtetések és kimondatlanok leszünk az ellenség elleni harcban.

A továbbiakban Marosán György beszélt arról, hogy a kormány kiszélesítésére természetesen sor fog kerülni, de csak akkor, ha fegyverrel és munkával biztosították a törvényes rendet. Akkor majd kibővítésének feltételeit az erősödő párt, a munkásparaszttal határolom feljebb megszabni akkor, amikor erre az időt elerkezettnek látja.

Marosán György a továbbiakban foglalkozott az értelmiség kérdéseivel, élesen bírálva azokat az írókat, újságírókat, művészeket, pedagógusokat, akik ilyen, vagy olyan formában szemben állnak a kormánnyal. A külpolitikai kérdésekről szólva aláhúzte annak az óriási segítségnek a jelentőségét, amelyet a szocialista tábor országaitól mind erkölcsileg, mind anyagiakban kaptunk és kapunk. B. jelentette, hogy a legutóbbi moszkvai tárgyalásokon a kínai küldöttség újabb nagy segítséget ajánlott fel hazánknak: százmillió rubelt szabad devizában bocsátanak rendelkezésünkre és 100 millió rubel értékű árut szállítanak.

Marosán György erre hívta fel az újpesti kommunistákat, hogy hallgassák felvilágosító szavukat dolgozó társaik körében, törekedjenek arra, hogy mind többen szorakozzanak fel tetteikkel is a munkásparaszttal határolom, a párt mögé.

A végen válaszolt a jelenlévők több kérdésére.

MTI/

B 39. kiadás 1957. január 14. 21 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. január 14-én 21 órakor:

Hidegebb, szelesebb idő

Közép-Európában élénk észak-keleti, -keleti széllel folytatódik a hideg levegő beáramlása. Ma nappal is tartott a fagy, Kelet-Európában pedig már minusz 10 fok fűmérséklettel a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn jobbra borult volt az idő és a Dunántúlon, valamint a déli megyékben sok felé hűvösödött. A hőmérséklet csak Baján érte el az olvadási pontot, máshol minusz 1, minusz 2 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. Délután észak-keleten felszakadozott a felhőzet és a hőmérséklet gyors süllyedéseknek indult.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: kissé hidegebb, erősen felhős idő, sokfelé, főként Nyugaton és Délen hűvös, hófúvás. Élénk észak-keleti szél. /MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELPOLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. január 15.

6 óra 05 perc

Autó kölcsönzés és vikend-telep

1957. január 15.

Érdekes tervvel foglalkozik a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat. Az idén szeretnék bevezetni - sokféle más szolgáltatáson kívül - az autó kölcsönzést is. A kitűnő gondolat úgy vetődött fel, hogy számos vállalat megszűnésével jelentős kocsipark - több száz autó - felszabadul. Ezeket a vállalat saját garázsában tartaná és kiadná hétfélig kirándulásokra a nagyközönségnek. A kölcsönzésért viszonylag minimális díjat állapítanának meg. A kölcsönzéssel sok családnak szerezhetnek kellemes hétvégét. A terv vérehajtásához a vállalat szakminisztériumának támogatása, illetve beleegyezése szükséges.

Egy másik érdekes terv a vállalatnak a vikend-telepek létesítése. A szétszedhető, illetve összerakható vikendházakból a Balaton partján és hazánk hegyvidékein telepeket létesítenének, ahol később megállapítandó összegért tölthetnék el a hétfélig, vagy a nyári szabadságot a pihenni vágyó dolgozók.

/MTI/

24.85 forintért árusítja a félsertéseket a KOZERT

1957. január 15.

A héten a KOZERT megkezdte a hasított félsertés árusítását. A félsertés különinti egységára 24.85 forint. Az árusításra négy üzletet jelölték ki:

A VI. kerületben: a Sziv-utca 10. a IV. kerületben a Mú utca 38. a XV. kerületben a Bertók Béla ut 23. a XIX. kerületben pedig a József Attila utca 95 szám alatti KOZERT boltokat. /MTI/

Megkezdődött a lőtt vad árusítás

1957. január 15.

A KOZERT lőttvad kereskedésében - Budapest csaknem minden kerületében most kezdték meg a lőtt vadak, elsősorban a nyul árusítását. A vadnyul különinti ára 10 forint, az üzletekben folyamatosan nagyobb mennyiségűk érkeznek más vadakból is. /MTI/

